

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy hónap 1 frt.

Megjelenik mindennap
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)
Kiadóhivatal Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel
Egyes szám 4 kr.

Az esküdtszékről.

jan. 5.

Ujév napja óta, amikor az új büntető perrendtartás életbe lépett, új szellem friss fuallata járja át igazságszolgáltatásunk csarnokait. Azt az intézményt, mely a külföld legtöbb államaiban már régóta ki van próbálva, mint a büntető igazságszolgáltatás új rendjének legfőbb reform alkotását, végre Magyarországnak is megadta a kodifikálók bölcsesége. A hivatásos bírák egyeduralma megszűnik és a független polgár is megjelenik Themis házában, hogy legjobb tudása és belátása szerint igazságot mondjon büntetvel vádolt polgártársáról.

Az esküdtek hatásköre eddig tudvalevően csak a sajtó útján elkövetett bűncselekményekre terjedt ki, míg most minden súlyosabb bűncselekményekről fognak ítélni, melyeknek büntetése halál, életfogytig tartó vagy öt esztendőnél hosszabb szabadságvesztés. Míg azonfelül a sajtó-escüdtszékek csak a királyi táblák székhelyein voltak szervezve, most valamennyi törvényszék mellett lesz esküdtszék.

A törvénynek gondja volt rá, hogy az esküdt bírói szolgálat teljesítését ne bizza akármilyen polgárra, hanem azt bizonyos jogi és politikai szempontokból megállapított kvalifikációhoz fűzte. Így minden polgártól, akit az esküdtek lajstromába felvesznek megkívánják a magyar honosságot, a huszonhatodik életév betöl-

tését és az ország törvénykezési nyelvének, a magyar nyelvnek legalább is megértését.

Minthogy pedig ama polgárok, kik a legnagyobb nyomorban vannak és a megélhetés gondjaival küzködnek, rendszerint csak kisfokú képzettségre tehetek szert, a törvény az esküdtképességet legalább husz korona egyenes adó évenkénti fizetéséhez köti. E vagyoni cenzus hiányában pedig bizonyos értelmi cenzus például tanári, ügyvédi, orvosi diploma érettségi bizonyítvány kívántatik meg.

Abból a nagy tömegből, mely a törvényben megállapított kellékek alapján fölvetetik az esküdtek lajstromába, az egyes királyi törvényszékeknek összeülő bizottság kiválogatja a képesség és megbízhatóság szempontjából a legalkalmasabbakat és besorozza őket az évi lajstromba.

Míg a sajtó-escüdteket minden egyes ügy tárgyalására külön-külön idézték meg, ezentúl a behívás egy egész ülészsakra fog kiterjedni. Egy esztendőhen minden törvényszéknél átlag három-négy ilyen, körülbelül két hétig tartó ülészsak lesz, amelyen egymásután tárgyalják le mind-amaz ügyeket, melyekben a vád alá helyezés már az ülésnek megkezdése előtt történt. Minden ilyen ülészsakra pedig a fent említett évi lajstromból kisorsolnak harmincz rendes és tíz helyettes esküdtet. Ezek közül pedig minden egyes ügy tárgyalása előtt külön sorshuzással állítják össze az esküdtszéket. Az a tizenhét es-

küdt, akit sem a vádló, sem a vádlott nem kifogásol, végig hallgatja a tárgyalást, azután pedig zárt helyen való tanácskozás után felel a hozzá intézett kérdésekre. Az esküdtek a vádlott bűnössége vagy nem bűnössége kérdésében döntenek, még pedig fölmentés esetében egyszerű szótöbbséggel, a bűnösség kimondásánál legalább nyolcz (eddig hét) szavazattal. Az esküdtek mellé rendelt 3 ítélőbíróból álló szakbírótság azután, amennyiben az esküdtek a bűnösséget állapították meg, a büntetés kérdésében határoz.

Az esküdtekre tehát nagy feladat vár. A legfontosabb politikai bűncselekmények, a felségsértés, hűtlenség és lázadás, valamint a legsúlyosabb büntettek — mint például a gyilkosság, szándékos emberölés, halált okozó testi sértés, rablás, gyújtogatás stb. — eseteiben ítéletet mondanak polgártársaik becsületéről, szabadságáról, esetleg életéről is. Nagy felelősség terhe nehezül tehát reájuk. Ha magasztos hivatásuknak teljesen meg akarnak felelni, multhatatlanul arra kell törekedniök, hogy mihelyt elfoglalták bírói székhelyüket, kivetkőzzenek a köznapi élet mindennemű valási, nemzetiségi, politikai és társadalmi előítéleteiből és sem megokolatlan rokon-szenvtől, sem önkéntelenül támadható antipatiától meg nem zavart szemmel megjeljék a tiszta igazságot. Tagadhatatlanul nehéz egy feladat, de a magyar polgárság színe-java már megérett reá.

Agrus.

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA

Minden csak egy darabig tart.

Irta: Zilahy Gyula.

Ördögök vannak fogva az idő szekere elé, s azok cibálják oly eszeveszett sebességgel.

A gyermek érett lesz mielőtt ostoba lett volna.

— Minden siet rohamosan . . .

— Minden venül bolond sebességgel.

— A szent oltárok leomlanak.

— Az idealismus a realiták tönkre teszük —

Ily szívrepesztő gondolatokkal hánykódtam ágyamon.

No végre! Szemeimre álom száll, hypnotikus álom. Szemhéjam nehéz, még nehezebb, álom nehézségű.

Gyertyám nagy lobbot vet és zizeg.

— Te bolond bagár! Ott repdes gyertyám körül . . .

— Oh te szegény: Vége van! Ugye-e mondtam?

Holnap ieseprük. Valjon kérdi-e valaki, hogy volt-e valaha?

Volt! Nincs!

Gyertyám végsőt szerzeg, kialudt. Minden csak egy darabig tart.

LAKATOS ANNA.

Híres leány volt Lakatos Anna,
A ruha csak úgy suhogott rajta,
Derült az arca, hajnal mosolya,
Könyezni senki nem látta soha.

Tündökölt, égett a szemepárja.
Varázslatos volt a ragyogása.
— Szobrász munkája a piczi kezek,
Selyem ruhája egy-egy műremek.

Férfiak közül hányan imádták,
Egy-egy mosolyát hányan nem várták?
Hányan a szíve lobogott, lángolt,
— Am az ő szíve egyre se rágyott.

Rohan az óra, rövid az élet:
Vig zene közt a bánat se ébred.
Zajos muzsika egyre csak járta,
— Bálkirálynő volt mindenik bálba.

Szíve nem tartott soha haragot,
Rózsás ajaka egyre kacagott.
— Anyja meg addig messi határba,
A zöld leveles krumplit kapálta . . .

Juhász Sándor.

Ki kopog? Ne zavarjátok! Miért üzöd szét álmatom bárki légy, hisz o'y szegény a föld most örmeiben. — Álmodjam tovább szépeket . . .

— Álmodj! De halljad ezt előbb!

— Gabányi kedves költő barátom alakja jelent meg s így szólt:

„Ismertem egy szegény szabót

Derék munkás volt az öreg

Egy nap busan jött előmbé,

Az arca dult, könnye pereg,

Meglepetve kérdem tőle:

Mi a baja jó barátom?

Bele öltött az ujjába,

Vagy elszabta a kabátom?

Állat melire vágva mondá:

Elhagyott a feleségem!

Kilencz évig éltünk együtt.

Ugy szerettem! . . . most hagyott el

Világga ment mihaszna

Helyke cifra kis legénynyel

S meg azt mondta: „Látod János

Szerettelek kilencz évig;

Azt csak nem kívánod tán, hogy

Tied legyenek véges végig?

Éleget öleltük egymást;

A víz ujjam eleget varrt

Aztán e világon ugys

Minden csak egy darabig tart.”

— S most monj bár a csillagokba lakni
öltés magadra ifju vagy vén arcot, álmod

A választók névjegyzékének összeállítása Január 1-én életbeléptek a kuriai biraskodásról szóló törvénynek ama szakasza, amelyek a képviselőválasztók névjegyzékének összeállításáról, kigazításáról szólnak. Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter ez alkalomból a vármegyék és városok központi választmányaihoz körrendeletet intézett, amely kiemeli a választói névjegyzék nagy fontosságát, s utasítja az összeíró küldöttsegeket, hogy a törvény minden betűjét szigorúan betartsák, s annak szellemében járjanak el. Az eredményt kellő időben úgy kell köztudomásra hozni, hogy bármily okból kimaradt választók jogaik megóvásáról gondoskodhassanak. A rendelet a legrészletesebb utasítást adja az eljárásra, pontosan megállapítja a határidőket, s befajezésében kijelenti, hogy a belügyminiszter felelősége tudatában felügyeleti hatáskörben a legnagyobb gonddal fog eljárni, s a törvény végrehajtása körül tapasztalt legkisebb mulasztást, vagy törvénytétést a legszigorúbban fogja megtorolni. — Ez a rendelet és energikus hangja annál üdvösebb, mert a választókat ebben az évben teljesen újból fogják összeírni, s az új összeírás alapján készült névjegyzéknek alapját vetik meg; a földadó minimumnak állandó jellegű megállapítása is ebben az évben történik.

A szentesi választás. Pázmány Dénes, a szentesi 48-as és függetlenségi kör képviselőjelölt ma utazott le Szentesre. Programbeszédét vasárnap tartja meg, a mikorra Polónyi Géza és Visontai Soma orsz. képviselők is lemennének Szentesre.

Széchenyi Manó lemondása. Több budapesti lap közli, hogy Széchenyi Manó gróf, őfelsége személye körüli miniszter állásától megválni óhajtott. Igen beavatott helyről szerzett értesülés alapján jelenthetjük, hogy ezen értesülés megfelel a tényeknek. A legújabb fázisa az ügynek az, hogy gróf Széchenyi Manó tartós gyöngékedésre való utalással bejelentette Széll Kálmánnak azt az óhaját, hogy állásától megválni szeretne. — A formális lemondás azonban mindeddig még nem történt meg és kapacitációk folynak, hogy gróf Szechenyit e szándékáról lebeszéljék.

bár örök szerelemről, de hidj nekem, hogy minden csak egy darabig tart.

Boldog voltam. Oh, Vilma. maga oly szép!
— Bolond!

Bolond? Oh milyen boldog voltam.

Vilma bolondnak nevezett, a mi másképpen annyit tesz; bohó vagy, csacsi vagy füles vagy. Szóval ez kényeztetés, mint mikor a kis gyerekei cztrogatják, vagy mintha azt mondta volna: kis bohóm, kedves kis majmom, drága aranyos számaram!

Aztán csevegtünk hosszan, boldogan, minden kedveséggem, minden szeretetreméltóságom elétártam, miközben ő felém hajolt, forró lehelete ajkamat érinté.

— Szeretlek! — sutogá játszi pajzansággal.

— Oh boldog voltam. Igy, igy! ölelj! Igy lesz mindig. Karjaim ölelése ringasson a végtelenségig —

Zirrr! A villanycsengő hangjára — mely egy jártas kéznyomás folytán esendült meg — Vilma halk sikolylyal felugrik melőlem.

— Ah, ez ő! Gyorsan távozzék.

— Na csak! — de... oh!...

— Gyorsan, nem arra! Ezen az ajtón.

Magam se tudom, hogy a hátsó lépcsőn találjam magamat. Bent már kardesörgés, csók esattanás, zár pattanás. —

Minden csak egy darabig tart.

Csak egy barátom volt. Legnagyobb

Wlassics lemondása.

— január 5.

Wlassics miniszter lemondását becsajtották szélnek a lapok, hogy Wlassics miniszter lemondani készül, mert bizonyos dolgok elkedvetlenítették.

Az újévi üdvözlések érzelémáradatai közepette lihetetlennek tartjuk e hirt, melynek megvalósulása elkeserítene a szabad-elvű és intelligens közvéleményt egész Magyarországon.

Wlassics azon miniszterek közé tartozik, kikkel a nemzet gondolkodó intelligenciája a legőszintébb és legmelegebb szolidaritást tartja fenn, az ő nemes buzgalmát, a nemzeti kultúra minden irányu előrevitelében kifejtett rajongó munkásságát lelkesüléssel csodálja, finom lelkének nemes törekvéseit szeretettel és büszkeséggel szolgálja, szóval Wlassics miniszter a kormány legrokonszenvesebb és legnépszerűbb tagjai közül magaslik ki egyéniségével, képtelenség volna tehát, hogy megkezdett koncepcziói mellől épen ő távozzék a politikai szélsőidőszakában.

A háboru.

— jan. 5.

Colesberg áll a harcztéri események előterében ma is. Az angol táviró megszokott „határozottságával” azt adja tudtul, hogy „a burok Colesbergnél majdnem körül vannak zárva, de azért még mindig távol tartják az angolokat a várostól. „Ez más nyelvre lefordítva azt jelenti, hogy a január hó 1-én kivívott állítólagos győzelemből egy szó sem igaz, az angolok mai napig sem vonultak be a városba és hogy egyáltalán bevonulhatnak-e, az nem tőlük, hanem kizárólag a buroktól függ.

odaadásul voltunk egymásnak osztályos társai, azon néhány deszkára szorított kis világon, mely a nagyesszmék, a szelid erkölcsök és a tiszta vidámság tanyája, hol a lét és nem lét fejtegetése közt szerettük egymást tiszta önzetlenséggel, de az érdek társul vette az ördögöt s mérget adott a baráti szívnek. Hazugság lett minden szava, s érzelmei csupa frázis, mert úgy kívánta az érdeke.

Szegény lettem, nélkülöztem, kerestem egy baráti kart, ki, — hisz nem is olyan régen — átölelve mondá: maj. meglátod, meghálálom! — Hol van? hol kerüli a köszönésem —

Minden csak egy darabig tart.

A becsület mintaképe volt a jó öreg, neje az erkölcs maga, szépség volt a leány, egyetlen öröme a jó öreg párnak. Ott laktak fenn a bolygón, hisz a szegény napdijas nem lakhat csarnokos palotában.

Az a kis egyszerű, fehérre meszelt házacska a megelégedés tanyája volt. A jó öreg hivatalnok örömmel sietett övéhez haza, hol szeretettel környezte kis családja őt. Szerény vacsora után, családi lampa világa körül láttuk őket; a szép 18 éves leány — mint máskor is tenni szokta — dallamos hanggal olvas fel szép történeteket, de most, — ki tudja honnét került a házhoz — furcsa történet lehet, — az apa ropogtatva rágja pipaszárát, a mama fejcsóválva köt tovább, a szép 18 éves leány, hevül; pirul s tovább olvas.

Az egész „colesbergi ügy” egyébként azt a benyomást teszi ránk, hogy ez nem egyéb egyszerű intermezzónál, melyért nem érdemes sok szót vesztegetni. — Mikor annak idején a burok vették be ezt a városkát, a nagyvilág jóformán tudomást sem vett róla, mert az angol táviró azt böles mérséklettel és Viktória királyné idegeinek kimélése érdekében agyonhallgatott. Azóta kitűnően elsáncolták ott magukat. Mikor a sánczok ellen az angolok az első támadást intézték, a burok kipróbált sztratégiai fogásukhoz folyamodtak: látszólag visszavonultak. Erre az angolok előnyomultak, — lovassággal megkezdtek a várost, ám a burok is visszatértek, — közben kiegészítvén megfogytakozott csapataikat. French tabornok további sikert remélt talán, de a várost nem vette be.

Gatacre hadoszlopa körül is folyik harc. Ott a burok a támadók; leszálltak stormbergi sánczaikból és a Molteno melletti hadállást akarják eloyerni. — Egyelőre a burok csak Cyphergatot vették be Molteno közelében, de Gatacre ezt állítólag visszafoglalta.

Közben pedig az angolok egyre gyarapítják délafrikai haderejüket. Mozgósítják már az első milicz-zászlóaljkat is. Ezeknek a katonáknak a kiképzése a mi póttartalékosaink kiképzésének felelhet meg, tiszteik azonban távolról sincsenek úgy kiképezve, mint a mi tartalékos tiszteink.

Darányi miniszter és a kabai munkás.

— január 5.

Az ujesztendő garmadaszám ontotta a miniszterek íróasztalára az újévi üdvözléseket.

Igen bőven kijutott belőlük Darányi

Künn az égen fekete felhők tornyosulnak s isszonyu villámok cikáznak fönt s földetrazzó dörgés zavarja fel a kis családot. Bent néma csend. A kis házacska felé kiterjeszti sötét, szárnyait a bűn angyala, s eljegyzti őket magának.

Sébesen robog egy bérkocsi, kerekének sara befeeszkendezi a bolygón lakó szegény varróleányok ruháját, s nem is gyanítják, hogy az a bentülő kaczéran felpérezett urnó csak nem is olyan nagyon régen együtt varrt és nélkülözött velők.

A sátán, ki ide vezette őket, megjelen koronként, — éles kaczajára megrendül a szép 18 éves leány, de újra mosolyog, kell, mert körulte lebsel az az agyvelő nélküli dugszdag kéjenez, majd beleveti magát az élet minden mámorába, s vannak, kik irigylik őt, kit csak keresztnevével ismer a világ.

Egy rongyos öreg asszony áll rendesen egy ház kapujában. — Padig milyen jó leány volt.

Minden csak egy darabig volt.

Lázás álmaim elvittek a Duna-partra, hol láttam nagyjaink érzébeöntött szobraikat, melyeket oly nagy lelkesedés között leplezett le a nemzet, hogy lássa a világ, hogy van még kegyelet.

— minő pazarlás, hangzik mellettem egy 8 éves fiu ajkáról, annyi pénzen 15 hajóguanot hozathattak volna s negyven százalékot legkevesebbet, hogy lehet rajta nyerni.

egyébként
 hogy ez nem
 melyért nem
 Mikor annak
 városkát, a
 em vett róla,
 nérséklettel és
 élése érdeké-
 den elsánczol-
 ezok ellen az
 tók, a burok
 oz folyamod-
 Erre az an-
 ággal megke-
 o k i s visz-
 n megfogytat-
 tabornok to-
 a várost nem

is folyik harc
 tak stormbergi
 letti hadállást
 a burok csak
 közelében, de
 alta.

egyre gyara-
 Mozgósítják már
 Ezeknek a ka-
 óttartalékosaink
 aszleik azonban
 ve, mint a mi

és a kabai

— január 5.
 zám ontotta a
 ujévi üdvöz-
 lük Darányi

hők tornyosul-
 káznak főt s
 a kis családot.
 eska felő kiter-
 angyala, s el-

osi, kerekóinek
 lakó szegény
 gyanitják, hogy
 rézett urnó csak
 együtt varrt és

öket, megjelen
 a megrendül a
 mosolyog, kell,
 agyvelő nélküli
 leveti magát az
 annak, kik irigylük
 mer a világ.
 ny áll rendszeren
 g milyen jó le-

Duna-partra, hol
 t szobrai, melye-
 itt leplezett le a
 hogy van még

ngzik mellettem
 i pénzen 15 hajó
 s negyven száza
 lehet rajta nyerni.

miniszternek, a kinek igen nagy a népsze-
 rősége széles ez országban.

Válogatni való gyűjtemény tellett volna
 ki a levélhalmazból, a mely előtette dolgozó
 szobáját.

Akadtt ott mindenféle fajta üdvözet.

A borítékok színe sokaság dolgában
 kétségtelenül kimerítette volna az egész
 szín-skálát, a levelek mérete tekintetében is
 óriási volt a változatosság; a czimezés mód-
 járól, a kézírások különbözőségéről, mind,
 mind rengeteg számmal volna csak lehet-
 séges beszámolnunk.

És micsoda előkelő helyekről való le-
 velek akadtak a garmadában!

Méltóságos és kegyelmes levelek, czi-
 meres levélpapírok és borítékok, a me-
 lyekből tavaszi illat áradt szét a dolgozó-
 szobában.

És a sok fényes, sima, sápadt színű üd-
 vözlő-irat közül előkerült véletlenül egy ke-
 véssé fényes levél is.

Nem volt előkelő papíros; nem is sá-
 padt színű, sima, ragyogó hátú.

Alaposan girbe-gurba szarkalábak hu-
 zódtak végig rajta s itt-ott egy-egy gyűrődés,
 egy-egy horpadás a papíroson.

Ezt a levelet bizony nem nagy ur irta,
 csak egy szegény kabai munkásember.

Boldog új évet kívánt benne a minisz-
 ternek, a miniszternek, a miért szíven viselte
 mindig a szegény munkásember jóvoltát. A
 többi munkástársra nevében is irta levelét és
 fogadkozik benne, hogy jötevéjük nevét
 imádságukba foglalják mindannyian.

Azt mondják, hogy a kegyelmes ur a
 sok diszes, ékes kalligráfiaju levélen unott
 tekintettel siklott át, de ezt az egy ripacsos,
 durva papírosát soká nézte, elolvasta tízszer
 is, azután elzárta abba a fiókjába, a melyik-
 ben kedves emlékeit őrizi.

Máskor talán bosszantóbb volna e szem-
 telen beszéd, de most egyéb kötötte le a fi-
 gyelememet. Tul a Dunán, az öreg Gellért te-
 tején, hol csak nem rég feketéltek a ezita
 della rideg falai, impozáns görög stílusú épület
 állott.

Ez az épület a Pantheon. Oh, hála nek
 ked kegyelet Istene!

Rohantam fel nagyjaink emlékét látni.

A felügyelő mondá: „Ezek itt Rákóczy
 Ferencz hamvai, most hozták baza Rodostó-
 ból, tul rajta a Hunyadyak, a fehérvári temp-
 lomtól hozták ide, s így sorba tovább. Ott
 feljebb nyugosznak ujkori jeleseink, Kisfa-
 ludy, Garay, Vörösmarty, Bajza, Szalay, Bal-
 lassa, Toldy, Deák, Székács, Szigligeti, Tóth,
 Csengery, Arany, Gregus, Györy, Szerdahelyi,
 Malmi, Egressy, Tóth, Reviczky, Pauler stb.
 Békességesen megférnek ám egymás mellett,
 soha nem jönnek hozzám panaszkodni egyik
 a másikra. Tele van már minden hely,
 nem is hoznak ide többet, ezeket is kár
 volt.”

— De hát a kegyelet?

— Mit kegyelet! Mit gondol, hany má-
 zsa ezukrot lehetne fehéríteni ezeknek a csont
 jaival?

Kegyelet! Az is csak egy darabig tart.

Fölébredék.

Antisemitizmus a Müegyete- temen.

jan 5.

Emlékezetes az az eset, amely nemrégi
 ben történt a budapesti Müegyetemmel: az
 egyik terem ajtajára kiszegeztek egy czédulát,
 melyen az állott, hogy: **Zsidónak tilos
 a bemenet!**

Még ennél is külömb dolog, hogy ez a
 czédula napokon keresztül ott maradt azon
 az ajtón, holott valószerű, hogy ez idő alatt
 talán valamelyik tanár, vagy más hivatalos
 személyisége a Müegyetemnek ellátogatott a
 terembe, ami pedig rendszeren az ajtón keresz-
 tül szokott megtörténni.

Csak néhány nap mulva akadt egy fia-
 tal ember, aki sértve érezvén magát, letépte a
 czédulát s helyébe a maga névjegyét tette
 hogy az, aki a czédulát felragasztotta, tudja,
 kin kelljen keresnie.

Ketten azután párbajt vívtak, az ügy a
 lovagiasság szabályai szerint befejeződött, de
 nem emlékszünk, hogy hivatalosan hogyan
 intézték el a dolgot a Müegyetem illetékes,
 hivatalos körei.

Ez az eset ma szóba került a képviselő
 ház pénzügyi bizottságának ülésén, a közok-
 tatásügyi költségvetés tárgyalása kapcsán.
 Komjáthy Béla fölemlítette az esetet és
 kérdezte Wlassics Gyula minisztert, van
 e tudomása róla.

— Mindenesetre — mondotta Kom-
 játhy — kérem a miniszter urat, gondos-
 kodjék róla, hogy az ilyen ostoba és felhábo-
 rító áramlatnak egyszer s minden-
 korra végét vessék s erre vonatko-
 zóan adja az illetékes köröknek a legszí-
 gorubb utasítást.

Wlassics miniszter rögtön és teljes
 határozottsággal felelt. Kijelentette, hogy er-
 ről az esetről nincs tudomása, hogy azon-
 nal kérdést fog tenni a Müegyetem rektorá-
 nál és hogy hivatalos jelentést fog kérni, mi-
 ként jártak el ebben az esetben.

— Azt hiszem — mondotta a minisz-
 ter — nem kell külön mondanom, hogy mily
 szigorú megítélés alá veszem az ilyen tüne-
 teket. Ha valaki, úgy bizonyára én va-
 gyok határozott ellensége az ilyen áramla-
 toknak.

Egyről-másról.

Álom.

Álomnak mondom, pedig merő valóság,
 hogy tegnap éjszaka a dédapám odaült az
 ágyam mellé. Hosszu, fehér szakála volt, ho-
 lott tudtommal ifjan halt meg. No de az ré-
 gen volt. Azóta megnőhetett a szakála.

Hát mondom, az ágyam mellé ült és nyá-
 jasan köszöntött:

— Szervusz.

— Kezét csókolom, öregpapám. Milyen
 élet van odaát!

Az öreg haragosan válaszolt:

— Eh, hagyj el! Oda vagyok a bosz-
 szuságtól. Olykor-olykor lepislantok a földre
 és ha már nem volnék halhatatlan, megölne
 a bosszuság. Hej, ha én most születtem vol-
 na! Utaznék kényelmes kupékban, annyi
 pénzért, amennyivel Derecskére se mehettem
 az én időmben. Jó meleg szobából beszélget-
 nek a távoli ösmerősökkel. Ennem rideg tél
 közepén ananászt, holott hajdanta a pattoga-

tott kukoriceza volt a téli csemege. Bejárnék
 messze földeket és látnék olyan csudákat,
 amilyenekről az én időmben csak a boszor-
 kányok beszéltek. És ha nekem eszembe jut,
 hogy mindezt én már soha, soha nem élvezem;
 hogy én leéltem a fejlődés idők nyomorúsá-
 gos életét; hogy ha nem hamarkodom el a
 születésemet, a legcsodásabb kor-
 szakba csöppenhettem volna: — hej, akkor
 összeszorul a szívem! Hiszen ma egy hegyet
 eltolhatni annyi erővel, mint amennyivel én a
 pipámra csiholtam. Ma egy ötéves gyerek
 többet tud, mint az én időmben egy nótárius
 tudott!

Az öreg keservesen sirni kezdett, megvi-
 gasztaltam hát:

— Ne sirj hát, öregapám, mert bizony
 nincsen igazad. Hiszen igaz, hogy van pom-
 pás telefonunk, de hallgatnád csak, hogy mi-
 lyen keservesen káromkodik a mai kor ké-
 nyes gyermeke, ha két perczig kell várnia,
 amíg a központban összekapcsolják. Van va-
 sutunk is, de ha egymagunkban nem heve-
 redhetünk végig a puha pamlagon, oda va-
 gyunk a méregtől. Van villanyunk is, de ha
 öt perczre elromlik az égője, a sárnga földig
 leszidjuk még azt is, aki kitalálta! Ugy bi-
 zony, öregapám. Sok minden változhatik,
 de mindig állandó marad az — élégedet-
 lenség...

E pillanatban lefordultam az ágyról. Azt
 hiszem, az öregapám büntetett meg ezért a
 banális frázisért,

— 9 —

Színház. HETI MŰSOR.

Pénteken, jan. 5-én »C« bérletben
 másodsor: A menyem.

Szombaton, jan. 6-án »A« bérlet-
 ben: A tévedt nő. (La Traviata). Opera 4
 felvonásban Verdi től.

Vasárnap, jan. 7-én két előadás;
 délután 3 órakor félhelyárakkal: Liliom
 Klári. Eredeti népszínmű 3 felvonásban; este
 7 és félórákor bérletszűnetben: 1000 év.
 Történeti látványos színmű. Irta és zenéjét
 szerzette: Verő György.

A menyem.

(Vigjáték 3 felvonásban. Írták: Fabrice Carré és Paul
 Bilhaud. Fordította: Adorján Sándor. Először adták a
 debreczeni városi színházban 1900. január 4-én.)

Ismét egy jóra való francia vigjáték. A
 mennyire néhezünkre esik megemészteni
 egy egy francia operettet, ép oly szívesen
 hódolunk a francia vigjátékoknak. Amabban
 a frívolságot látjuk és az a magyar közön-
 segnek nem tetszik. És ez nagyon jól van
 így. A francia vigjátékban azonban ha van
 is sikamlós elem, az kacagató szellemes-
 séggel van feltárlva, kerül a pikantériában
 a durvaságot s a helyzet komikumának szel-
 lemes megteremtése a legkedvesebb módon
 szórakoztató. A menyem kis számu közön-
 ség előtt került először színre, de a közön-
 séget teljesen meghódította s a következő
 előadásoknál bátran számíthatni a zsúfolt
 házakra.

A darab a családi élet egy kevésbé
 feldolgozott oldalát mutatja be. Az anyós és
 menyé közötti egyenetlenséget. Leverdierné
 asszony ki nem állhatja a menyét s minden-
 képen azt szeretné, hogy a fia elváljon tőle,
 hogy aztán az általa kiválasztott minta nőt
 vegye el feleségül. Ez azonban nem sikerül,
 mert a menyé mintaképe a hü feleségeknek.
 Végre az árulkodó szobalánytól egy légyott-
 ról vesz tudomást, melyet a menyé adott
 Leverdier ur titkárjának Tessardnak. Kaján
 örömmel szalad Leverdierné asszony a légy-
 ott órájában a légyott helyére, de itt óriási

meglepetés éri, mert a menyé helyett az általa kiválasztott minta nőt Ledoiska grófnőt találta ott és nem Tessárd ural, hanem magával az öreg Leverdierral. A darab Párisban játszódik és azzal végződik, hogy Leverdierné asszony férjével, a ki képviselő, hűtlenségének büntetésül azonnal megiratja lemondását képviselői állásáról, visszamennek falura s a sokat zaklatott menyémé tapsol örömeiben, hogy ezután nyugodtan élhet boldogságának. A szereplők valamennyien kitűnően játszottak. Kiss Irén mintaképe volt a házsártos anyósoknak. Művészileg megjátszott jelenéseit nyíltzinen többször megtapsolták. Tanya kész művésznok mutatta be magát. Oly finom és találó fel fogással mutatta be Honore Tesserdot, a fiatal diplomata gyakornokot, hogy a közönség nyílt zinen tapsolta ki őt is. Játéka mint mindig, az este is komoly tanulás és művészi kiváló tehetség jellegét hordozta magán. Alakításában következetes volt a legaprólékosabb részletekig s művészi tudatosságából percre sem hagyta magát kiragadtatni a zajos tetszés nyilvánítások és tapsok hatása alatt sem. Jó volt Szathmáry is Leverdierné szerepében. A haladás mit nála már régebben elismertünk, fokozatos. Tóth Elek Paul szerepében, Komjáthy né, mint Ledoiska grófnő, Barta Malescot, Szacsva a süket Larnelle, Makray a rövidlátó Gustave, Szabó Irma Márta szerepében szintén jók voltak, Csere néyi Adél Mária szerepében ügyeskedett. A rendezés kifogástalan.

* **Abrányiné Wein Margit Debreczenben.** Abrányiné Wein Margit asszony, az operaház kitűnő művésznője nem újította meg az operaházzal kötött szerződését, mert a gageban nem tudtak megegyezni. Abrányiné jelenleg Debreczenben rokonai körében időzik, hol pár hetet fog tölteni, azután művészi köruttra megy. Addig azonban valószínűleg mi is gyönyörködhetünk szép hangjában, ha Komjáthynek sikerül öt vendégszereplésre megnyerni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

uj év elején felhívjuk a közönség figyelmét a **DEBRECZENI HIRLAP-ra** mely pártoktól és kormánytól egyaránt függetlenül egyedül olvasóközönségének érdekeit szolgálja. A „DEBRECZENI HIRLAP“ a naponként korán reggel széthordandó

„ESTI UJSÁG“

czimü politikai napi lappal együtt:

Egész évre	10 frt
Fél évre	5 „
Negyed évre	2 frt 50

Az „ESTI UJSÁG“ kora reggeli házhoz hordásáért havonként 10 kr fizetendő, így két lap együttesen házhoz hordatással

január—márcziusi ¼ évre 2 frt. 80 kr.

Előfizethetni helyben a kiadó hivatalban Kutasi Imre könyvnyomdájában valamint Telegdy K. Lajos-féle könyvkereskedésben és vidéken a postahivatal utján.

NAPI HIREK.

Debreczen, január 5.

— **Éjféle mise.** Ma éjszaka 12 órakor a helybeli r. kath. templomban éjféle mise lesz. Rendezik pedig ezt az új görög kath. hivek részére, a kiknek tudvalevőleg holnap lesz Karácsony ünnepe. A templomot készséggel engedte át dr. Wolafka v. püspök a hiveknek. A misét Papp János g. kath. lelkész végzi s mise alatt a munkás delegylet több egyházi éneket fog előadni.

— **Hajdúvármegye központi választmányának ülése.** Ma délelőtt tartotta meg a vármegyei központi választmány ülését a megyebiz tanácsstermében. Az ülés legfontosabb részét, mint már jeleztük is a földadó minimum megállapítása képezte. — E minimum alapján állítják össze ugyanis már a jövő 1901-ik évre a képviselőválasztók állandó lajstromát, mely lajstrom aztán csak annyiban amennyiben fog változást szenvedni a megyében halálozás, vagy új tagok bekerülése által a kiigazítás szükségessé teszi. A földadó minimum választási kerületenkénti és illetve községenkénti megállapítása a következő:

A nádudvari választó kerületben:

Nádudvar	15 frt 22 kr.
P.-Ladány	14 „ 57 „
Kaba	14 „ 41 „
Egyek	9 „ 74 „
Csoke	4 „ 59 „
Tetétlen	9 „ 05 „
Földes	9 „ 05 „

A h.-szoboszlói választó kerületben.

Szoboszló	4 frt 08 kr
Szovát	9 „ 72 „
M.-Péres	6 „ 43 „
B.-Ujváros	10 „ 19 „
Józsa	5 „ 48 „
V.-Péres	2 „ — „

A h.-nánási választókerületben:

Nánás	4 frt 8 kr
Téglás	5 „ 48 „
Sámson	2 „ 90 „
Hadház	2 „ — „
Dorog	2 „ — „

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A városi közigazgatási bizottság ma délután tartja meg ülését a városháza nagy tanács termében. Holnapi számunkban hozzuk az ülés lefolyását egész érjedelmében.

— **Uj főgondnok.** A görög kath. egyház egyhangulag választott főgondnoka Keres Gésza birtokos ez állásról — mely a szervezés nehézségei miatt — sok izgalommal jár — lemondott. A hivek helyette: Jasszenesák Sándor főreáliskolai tanárt választották meg főgondnoknak.

— **A választások tisztasága.** Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, a választók névjegyzékének összeírása tárgyában a vármegyék és városok központi választmányához körrendeletet intézett, tekintettel arra, hogy a kuriai bírásokokról alkotott törvény 142 és 152 § ai, melyek a képviselőválasztók névjegyzékének összeállítására, kiigazítására és a jogorvoslattal kapcsolatos eljárás szabályozására vonatkoznak, január 1-én életbeléptek. A rendelet kiemeli a választói névjegyzék nagyfontosságát: utasítja az összeíró küldöttsegeket, hogy a törvény minden betűjétszigoruan megtartsák s annak szellemében járjanak el, hogy törvényes jogának gyakorlásából senki se zárassék ki. A választók ezuttal teljesen újból fognak összeírtni s az új összeírások alapján készült névjegyzékeknek alapját vetik meg. A földadóminimumok állandó jellegű megállapítása is ennek az évnek a főadata. A rendelet pontosan megállapítja a határidőket s felelősség terhe mellett utasítja az illetékes tényezőket a határidők szigorú betartására. A rendelet befejező részében a belügyminiszter kijelenti, hogy felelőssége teljes tudatában, felügyeleti hatáskörében a legnagyobb gondal fog eljárni:

a törvény végrehajtása körül tapasztalt legkisebb mulasztást vagy törvénysértést pedig a legszigorubban fogja megtorolni.

— **Az új beosztás.** A rendőrség új beosztását, — mint már teljesen megállapították, — következőkben tudatjuk olvasóinkkal:

Szent-Anna utca 12. szám alatt van a bünygyi osztály Véghe Gyula tb. rendőrfőkapitány vezetése alatt. — E hivatalhoz tartoznak újévtől az egész város területén történt büntetendő cselekmények nyomozása vizsgálata és a rendőri kihágási ügyek elintézése tehát a cselédek megbüntetésére is.

A város a Nagyerdőtlől kezdve a helyi vasút sinpárja által az „Európaig“ s attól kezdve a Deák Ferencz utcának baloldala tartozik a Csapó utca 16. sz. a. levő I. sz. ker. kapitánysághoz. Ide van csatolva a Móricz-telep, Patai féle föld. gépjavitó, dohánybevéltési hivatal, a dohánygyár és a Pavilion lakotanya. Ezen kerületnél — melynek kapitánya dr. K. Tóth Mihály tb. tanácsnok s fogalmazó Jeney Miklós — a községi ügyek tárgyalása hétfő és csütörtök napokon eszközölteik, d. e. 8-10 óráig. A községi panaszok pedig hétfő és csütörtökön délután 3-6 óráig vétetnek föl.

A város nyugati része, melyhez a Margit fürdő, gőzmalom, az ev. ref. ispotály és a vasuti állomások tartoznak, a II. ker. kapitányságot képezi. Melyet dr. Boldizsár Kálmán rendőrfőkapitány vezet s fogalmazó Szombathy János. Hivatalos helyisége József kir. herceg-utca 4 sz. alatt van. Ezen kapitányság községi ügyeket tárgyal kedd és péntek napokon d. e. 8-10 óráig. A panaszokat pedig felveszi naponként a hivatalos órák alatt.

A kerületi kapitányságok tehát bűnügyekkel és kihágási bíráskodással nem foglalkoznak s csak a községi bírósági és a közigazgatási ügyeket intézik, valamint a cselédbérbérvételési ügyekben bíráskodnak; az iskolamulasztási ügyekben bíráskodnak ki s a kerületek köztisztaságára, közbiztonságára ügyelnek fel a büntetendő cselekmények bejelentésének kötelezettsége mellett.

— **Deák Zoltán temetése.** A hirtelen elhalt Deák Zoltán nem szállították haza szülei, hanem Budapesten temették el. Temetése katonai pompával tegnap délután két órakor ment végbe. És most már ott fekszik a szépreményü ifjú az új temetőben. Béke legyen porai felett.

— **Uj irnoki állás.** Csak most tűnik ki, hogy milyen tetemes munka vár az új bünygyi osztályra. És már előre is látszik, hogy különösen a kezelő személyzet elégtelen lesz az előforduló ügyek végzésére. A miért a mint értesülünk az igatató mellé még egy új irnoki állást szándékoznak felállítani.

— **Ki lesz a törvényszék elnöke?** Ez a kérdés foglalkoztatja ma a debreczeni kir. törvényszék személyzetét. Erre a kérdésre megfelelni azonban még hozzátevőlegesen sem lehet. Annyira széleskörű ugyanis a kombináció az elnök személyét illetőleg, hogy neveket említeni ez időszerint még teljesen felesleges.

— **A pályaudvar kibővítése.** Mintegy két éve annak, hogy a kereskedelemügyi miniszter nagyobb összeget vett fel a költségvetésbe a végből, hogy nagyobb városok pályaudvarait, melyeknek fejlődöttsége, igényei ezt megkívánják, kibővitse. Ezen városok között szerepelt Debreczen is. A tervbe vett városokban építkezéseket már majdnem mindenütt megkezdették, sőt nagyobb részt be is fejezték s most Debreczenre került a sor. Az államvasutak igazgatósága ugyanis a tegnapi nap folyamán benyújtotta a tanácshoz az új pályaudvar-épület terveinek engedélyezése.

pasztalt leg-
ysértést pedig
ni.

örtség új be-
n megállapi-
datjuk olva-

alatt van a
égh Gyula tb.
— E hivatal-
z város terü-
mények nyo-
dóri kihágási
ek megbünte-

zdve a helyi
páig" s attól
nak baloldala
a levő I ső
csatolva a Mó-
avitó, dohány
és a Pavilion
melynek ka-
o. tanácsnok s
községi ügyek
r tők napokon
A községi pa-
ütörtökön

melyhez a Mar-
ispotály és a
II. ker. kapi-
ldzsár Kálmán
az Szombathy
sef kir. herceg-
apitányság köz-
és p é n t e k
panaszokat pe-
alos órák alatt.
ok tehát bü-
ással nem fog-
bírósi és a
k, valamint a
bíráskodnak; az
rságot szabnak
ára, közbizton-
endő cselekmé-
tsége mellett.

A hirtelen el-
zállították haza
emették el. Te-
nap délután két
már ott fekszik
etében. Béke le-

most tűnik ki,
vár az új bűnü-
is látszik, hogy
et elégtelen lesz
e. A miért a mint
ég egy új irnoki
ni.

k elnöke? Ez a
debreczeni kir.
Erre a kérdésre
átévelegesen sem
ugyanis a kombi-
illetőleg, hogy
nt még teljesen

ése Mintegy két
delemügyi minisz-
fel a költségve-
bb városok pálya
tsége, igényei ezt
a városok között
tervbe vett váro-
majdnem minden-
obbrészt be is fe-
került a sor. Az
ugyanis a tegnapi
a tanáshoz az új
k engedélyezése

íranti kérvényét. Ezzel "előbbre haladt a pá-
lyaudvar építése s az építést a tavasszal már
megkezdik. Még csak az volna kívánatos
hogy a munkálatokat helybeli iparosok nyer-
jék el.

— **Támadás az utcán.** Tegnap éjjel a
Kandia utca csöndjét izgalmas: »Segítség«,
»segítség« kiáltások zavarták meg. A kiáltó
Kiss Bálint szénakereskedő volt, kitől el-
akarták venni a pénzét. Az eset részletei a
következők:

Kiss Bálint széna kereskedő amint
hazuról elindult dolgait firtetésére, két em-
ber Takács János és Gyöngyösi Sán-
dor szegődött hozzá, azt mondták neki, hogy
Takács, ki most szabadult ki a fegyház-
ból izenetet hoz neki Szabadostól.
Kiss Bálint előbb nem akarta meghallgatni
de később annyit beszéltek neki, hogy be-
ment velök egyik Kossuth utcai korcsmába,
hol 3 üveg bort és virslit fizetett nekik. —
Ezután felállott és kiment. A két ember
utánna indult a Kandia utcán utól érve
Takács, mivel még úgy sem adta át az
izenetet, hívta Kiss-t, hogy menjenek va-
lami jó helyre, ő majd elvezeti. Kiss élvén
a gyanuperral s annyival is inkább, mivel
tudta, hogy a két ember észre vette, hogy
van nála pénz nem akart velök menni, de
azok megint addig beszéltek neki, míg elin-
dult velök a Kandia utcán. Mikor az utca
közepe fele jártak Kiss észre veszi, hogy
Gyöngyösi átölelte s a zsebéből kihuzza a
pénzét, mely egy kis jegyzék naplóban volt,
sőt hallotta azt is, hogy a zsebében levő
czeruza koppant a földön. Ekkor megállott
és segítségért kiáltott, nyomban ott termelt
két rendőr, kik vállatára fogták a két em-
bert. Azok persze tagadták a lopást s a
jegyzéknaplót a földre lökték hol meg is ta-
lálták azt. Ezután felkisérték Gyöngyösit és
Takácsot a központra, hol jegyzőkönyvet
vettek föl az esetről. A ma megtartott ki-
hallgatás alkalmával azonban Kiss Bálint
visszavonta panaszát s így a két jó madár
szézzal elkerüli a büntetést.

— **Duplán.** A koronaszámítás behozatala
ugyancsak megzavarta azoknak fejét, akik
nem igen állanak barátságos l bon a számok-
kal. Annnyira előveszi őket a buzgalom, hogy
nemcsak a pénzt számítják duplán, hanem
minden más mennyiséget is. Így például mi-
kor tegnap a törvényszéki tárgyaláson az el-
nök a vádlott korát kérdezte, az nyugodtan
válaszolta:

— Hetvennyolez.

Az elnök meglepetve nézett végig a kül-
sőleg javakorabeli emberen.

— Ugyan, ez lehetetlen.

— Az az, bocsanat! Tévedésből koro-
námban számítottam. Csak harminczkilenc
éves vagyok . . .

— **Szerelmi idill a vicinálison.** Érdekes
eset történt a m. péresi vicinálison. A viczi-
nális egyik rozszant kupéjába egy tüzes szemű
menyecske szállott be tegnap. Egy szitén
utazni készülő hő szivü ifju nyomban utána
szállott. Ketten voltak csak a kupében.

A vonat megindult és az ifju nyomban
hevesen udvarolni kezdett az asszonykának.
És pedig oly hatásosan, hogy alig hagyta el
a vicinális az állomást igen bizalmasá vált
a társalgás a kupében.

A menyecske az ajtóhoz támaszkodva
állott épen és ezt az alkalmat felhasználta a
merész ifju. Egy gyors mozdulattal felugrott

a lőczárol és tüzesen megölelte az asszonyt.
Ekkor azonban váratlan eset történt.

A heves mozdulattól felnyitott az ajtó és
— mindketten lepotygyantak a sínek mellé.
Sikoltozásukra megállott a vonat, de hála a
lasuságának, a kis kalandnak nem lett tragi-
kus vége. Mindössze egy kis orr-vérzés árán
megtanulta az ifju szeladon, hogy ha máskor
kupében szerelmeskedni akar, előbb nézze
meg, hogy be van e zárva az ajtó.

— **Drágán megfizetett tréfa.** A német bi-
róságok nem tréfálóak, a mint a következő
eset bizonyítja: Egy berlini bankhivatalnok-
nak az a szokása volt, hogy valahányszor tele-
fon-összeköttetést kért, így szólott a telefo-
nos hölgyhöz:

— Ha gyorsan összeköt, úgy esőket kap
tökem, kisasszony.

Legujabban megjárta a bankhivatal-
nok, mert a telefonos kisasszony, a kinek
ugyanazt a kecségető igéretet tette, följe-
lentést tett ellene becsületsértés miatt s a
bírótság elítélte a hivatalnokot ötven márka
pénzbírságra és háromszázötven márka költ-
ségre.

— **A pöcze gödrök tisztítására vonatkozó**
jelentkezéseket eddig a III. ker. r. kapitány
ság fogadta el; ennek feloszlata következté-
ben e teendővel a II. ker. kapitányságot
bizta meg Boczó Sámuel r. főkapitány,
Ugy halljuk s fölkérettünk annak közlésére,
hogy több ház tulajdonos kérelmezi a r. fő-
kapitányságnál, miszerint az ily irányú jelent-
kezések a város központján levő rendőr
bejelentési hivatalnál fogadtassanak el. A mi va-
dokban ezelőszőr lenne s a érdemes főkapitányunk bizonyosan nem
fog elzárkózni e méltányos kéréstől.

— **Meglopott cseléd leány.** Katona Eszter
cseléd leány ma tett jelentést a bűnügyi osz-
tálynál, hogy ez éjjel a ruhaneműit, melyek
meglehetősen összege képviseltek ismeretlen tet-
tesek ellopták. A rendőrség megindította a
nyomozást.

— **Hatvanhárom tészta egyabádra.** Bazsa
a János hetes étvágyának adta eklatás
bizonyítékot ma délbén. Fogadott Rózsa-
baum Ferencz utcai elárusító czukrásszal
egy koronában, hogy megesszik 60 darab czuk-
rász tésztaját. Áll: a fogadás Bazsa János
pedig leült egy székre és megevett egy ülő-
helyében 60 darab tészta. Azután előkotorá-
szott a zsebéből egy pár aprókrajezát és
megevett még 3 tészta, konfettinek pedig 5
almát, végezetül pedig felállott és eljárt a
csüdüngölöt. Nagyon szép munkát végzett,
csak aztán kinjában is ne járja majd el a
vitus tánczot.

— **Sulamith a Magyar Királyban.** A Ma-
gyar Királyban ujra fölhangzik holnap este
a katonazene s ez alkalommal a zenekar a Su-
lamithot is befogja mutatni a szép dalmű
melodíái holnap a katonai zenekar által életre
keltve fogják bekalandozni a Magyar Király
nagytermét bizonyára nem kis hallgatóság
előtti. Különbén a zeneestély baces mősora a
következő:

1. Tittl „Alpesi virág“ Nyitány.
2. Ziehrer „Club szelemek“ Keringő.
3. Goldfaden „Sulamith“ Ábránd.
4. Novacek „Kikelet varázs“ Polka fr.
5. Beethoven „Leonora II.“ Nyitány.
6. Bns. Rothschild „Si vousn avec rien
a medire Dal.“
7. Krause „Levelek és rügyek“ Egy-
veleg.
8. Straus „Excelsior“ Lengyelke.
9. Erkel „Bánk Bán“ Ábránd.
10. Waldtenfel „Mindig vagy soha“ Ke-
ringő.

11. Cibulka „Az est“ Idylle.

12. Induló.

A zeneestélyen kitünő tisztán kezelt ita-
lok és hideg italok pontos és figyelmes ki-
szolgálásáért a r. s. Lajos kávé kereskedik.

— **A fillér.** Az új valuta legkisebb gyer-
meke alig lett még hivatalos, máris panaszos
szavakat olvasunk róla — két irányban is.
Az egyik panasz azt mondja felőle, hogy ke-
vés; a másik azt veti szemére, hogy sok. A
két panasz között a közepén kell tehát keresni
az igazságot: a mely ez esetben egy volna,
hogy — elég; a mi viszont ellentmondás
volna azzal a régibb igazsággal szemben, —
hogy a pénz lehet kevés, lehet sok, de sohasem
lehet elég. Már pedig a fillér is pénz, ha ki-
csi pénz is. Egy uriember azt panaszolja, hogy
nem lát fillért; egy ur asszony ellenben azon
panaszodik, hogy az utóbbi napokban egész
csomó egyfillért kapott kétfilléresek helyett.
Ez az utóbbi panasz így egyenesen lezáfolja
az előbbi, így hát mi legfeljebb — az egy
filléresnek adhatunk igazat. Mert ebből bizo-
nyos, hogy van. Az ellentétek kiegyenlítéseül
pedig azt tanácsoljuk, hogy a panaszos ur
ember kétfilléreseit cserélje ki a panaszos ur
asszony egyfilléreseivel. Így azután mindkét
panasz tárgyalanná válik.

Mulatság.

Január 6-án. A hentes és mészáros ifjak
bálja a »Bika«-ban.

Január 13-án. A nőegylet vigalma a »Bika«
szállóban.

Január 17-én. Jogász bál a »Bika« szál-
lóban.

Február 1-én. A jogász és tisztviselői kör
jelmez estélye a »Bika« szálló disztermében.

Február 3-án. A vasuti gépműhely tag-
jainak jelmez estélye a »Bika« szálló disz-
termében.

Február 4-én. Az »Iparos kör« bálja a
»Bika« szállóban.

⊕ **Nőegyleti vigestély.** Népes értekezletet
tartott a nőegylet a 13-iki vigestély tárgyá-
ban, melyen a programot állapították meg.
Lesz először is jelmezes felvonulás, melyet
Komjáthy János színigazgató rendez és vezet.
A jelmezbe öltöző nők már nagy száma-
mal jelentkeztek s napról-napra szaporodnak.
A meghívóban jelzett gavotte — közbejött
akadály miatt — elmarad. helyette lesz egy
nagy csoport táncz, melyben az összes tánc-
ező párok részt vesznek akár jelmezben
lesznek, akár nem. A csoporttáncz, melyet
Alföldy Károly tanít be, nagyon könnyű s
pár óra alatt minden nehézség nélkül elsajá-
títható. A szükséges pár gyakorló próbára
a Bika disztermében tartatik. A napot és órát
a nőegyleti elnökség tudatja. Táncz után
ének, majd szavaltat következnek. Erre a sze-
renejáték veszi kezdetét. Bájós ifju hölgyek
áruznak megszabott árban (a zsarolás szigo-
ruan tilos) czukorkákat, süteményeket, mo-
lyok közül, persze csomagban, minden tízedik
nyerőszámot tartalmaz. A kis kosárkákat,
mikben áruznak, maguk a hölgyek hozzák és
diszítik fel tetszés szerint. A czukorkákat,
süteményeket ott kapják. A nyereménytár-
gyak a szerencsesátorban (mert ilyen is lesz)
lesznek közszemlére téve.
A közönség részére a program lefolyása
alatt körszékek lesznek a teremben. Prog-
ramm után asztaletat tolnak be s kezdetét
veszi a vacsora. Meleg ételek persze nem
lesznek, de hideg étek bőven s utánuk sü-
temény, bor, thea, amennyi tetszik. A kik
tévedésből még meghívót nem kaptak és
arra igényt tartanak, jelentkezzenek az el-
nökségnél.

⊕ **Jogászbál** A debreczeni jogászok bálja
nagyon szép sikernek néz elébe. A páholyk
nagy részét már lefoglalták sőt mint értesü-
lünk már a rendes jegyek is kelnek. Az ér-
deklődés nagy nem csak a városi, de a nagy
környéken is s így a bálgyike lesz a leg-
kerültebb mulatságoknak a farságon.

A korcsolyázás történetéről.

A korcsolya föltalálóját sem dal, sem hőskötemény nem öröközte meg, de már Klopstock is jégcszárnyakon száguldtatja az ő s g e r m á n mythos Tialfját.

Ezzel körülbelül beigazolódik a korcsolya ősrégi multja, mely 3000 eszjendőre vezethető így vissza.

Kezdetleges szerszám volt a halifax őse: a ló lábszárcsontját csiszolták élesre és illesztették a lábhoz. Ilyet már többet találtak Spandau környékén a Spree ágyában, Angliában Moorfield és Finsbury mellett.

És csodálatos, hogy milyen hosszú életű volt a csontból készült korcsolya: Fitz Stephen, a 13. században élt londoni krónikáíró beszéli, hogy a londoni fiatalság ilyen korcsolyákkal repült madárgyorsasággal a jégen.

Sőt még a XIX. század elején is jobb eszköz híján ilyen korcsolyát használt a west-fáliai falvak fiatalsága.

A korcsolya az északi népeknél egyaránt szükséges eszköz volt, és egyidőben jöhetett használatba is, de leghamarabb fejlődött és tökéletesült Hollandiában, mely ekként a korcsolyázás tulajdonképpeni hazájává lett.

Mig egyebütt jobbára csak szórakozásul szolgált, a hollandi mesterek 17. századbeli képein a legáltalánosabb használatnak örvendett. Ifjú, öreg, ur, paraszt, férfi és nő cikázik vegyest a jégen, s a korcsolyázás csak a 18. században sülyedt parasztmulatsággá.

A hollandusok készítettek először aczél korcsolyákat, ők irtak először iveket a jégen s ezzel alapját vetették meg a tulajdonképpeni műkorcsolyázásnak.

Hollandia mértföldekre huzódó csatornáival, tavaival kitűnő terep volt a korcsolyázásra, mely télidőben sokszor elkerülhetetlen közlekedési mód is volt.

Innen van, hogy Hollandiában olyan hámulatos gyorsan tudnak a korcsolyával futni s a gyorsaságra alkalmasnak készül a korcsolya. Némely hollandi korcsolyás 13 másodperc alatt fut be 110 métert.

A jég ott télen sokszor hónapokon keresztül a legkényelmesebb közlekedési út, s igen gyakori látvány, hogy a freislandi paraszt asszony kosarával, hátára kötött gyermekével fut korcsolyázva a csatornán végig.

A korcsolya fejlődése Hollandiából indult ki és vonult északra, nyugotra, bár sokhelyütt az orvosok ellenvetéseivel találkozott. Németországban legnagyobb apostolai Klopstock és Göthe voltak.

Az amerikaiak fejlesztették azután szinte csodálatossá a műkorcsolyázást, és mikor Jackson Haynes 1864—65-ben Európában járt, — akkor látszott meg, hogy a korcsolyázás az oceánon túl művészetté fejlődött.

Nálunk csak az utóbbi évtizedek alatt indult fejlődésnek a korcsolyázás sportja, mely ma már országszerte divik, s a jégtűkőr mozgalmas életét kedvesen tarkítja a hölgyek kipirult arczczal tovasikló bájos csoportja.

Különfélék.

Csalódás.

Irtá: Békési.

Oh, mily szépet álmodtam én,
Barna lányka te rólad:

Hogy fejcskéd réám hajtva,
Az én nótám daloltad.

Sötét szemed rajtam pihent:
Epedő volt dalomod.
Ily igézők nem lehetnek
A menybeli angyalok.

Óh, ha ekkor csillag vagyok
Oda fenn a kék égen:
Lehulltam von' hogy meghaljak,
Szerelem közt — kebleden. —

Megesküdtem volna (neked):
Tied leszek angyalom.
Felébredtem... te nem voltál...
Csak egy köny az arczomon!

Számok egy évszázadról.

Bár egy évszázad csak esőpp az idő tengerében, nagy idő az emberre nézve.

Százéves életkor ritkaság, és ujjunkon tudnók megszámolni azoknak a számát, akik egy évszázadot átéltek.

De milyen hosszú is egy évszázad?

Hónapokban kifejezve 1200, hetekben 5200. A napok száma 36,524, mert egy század 76 közönséges és 24 szökőévet foglal magában. E szerint egy században 876,576 óra van. Hatalmas utat tehetne meg az ember, ha nap-nap után a 24 órából csak 10-et gyaloglással töltene. Számítsunk egy-egy órára 5 kilométert, akkor 36,524 nap, vagy 365,250 óra alatt 1,826,200 kilométer utat tenne meg.

A naphoz vivő uton az évszázados gyaloglás csak töredék volna, mert a nap 148 millió km. távolságra van a földtől s így 81 évszázadig kellene gyalogolni, hogy elérjünk hozzá.

A hold csak 400,000 km. távolságra van tőlünk, — tehát oda egy évszázad alatt kényelmesen meg lehetne tenni az utat kétszer is.

Hogy nagy számokat hozzanak ki, a pénzolvasás és az idő viszonyát szokták illusztrálni.

Mennyi pénzt lehetne megolvasni egy évszázad alatt.

Ha folyton olvasnók a pénzt, a nélkül hogy alvász, éhség, szomjuság miatt zavartanának magunkat, egy perc alatt 60 koronát olvasnának meg, egy óra alatt 3600-at, egy nap alatt 86,400-at, egy év alatt 3,155,673,600, vagyis 3 milliárd 155 millió 673 ezer és 600 koronát.

Ez valóban rendkívül nagy szám. E számítás szerint az 1871 i francia hadisereget, a mely tudvalevőleg öt milliárdot tett ki, egy évszázad alatt sem lehet frankokban vagy márkákban kiolvasni, még akkor sem, ha megfelelné a számláló annak a főntebbi feltételek hogy étel, ital és alvás nélkül tölti az időt.

Ha tízóra munkaidőt veszünk föl, egy évszázad alatt az 1,314,864,009 hez érne.

+ **Vilma királynő korcsolyázik.** A hollandusok ifjú királynéja nemesak kitűnő lovas és szenvedélyes gyalogjáró, hanem korcsolyázni is nagyon szeret. Kitartásban és vállalkozó kedvben kevesen mérközhethének vele. Órányi kirándulásokat tesz, s azért nem szívesen korcsolyázik a park taván, hanem szűkebb kisérlet társaságában a nyilvános pályákat látogatja. A városi csatornákon polgár és parasztnép között siklik tova a jégen.

Egy egy halász megnézi a csinos leányalakot és eltűnődik: Ugyan hounan ismerem én ezt a kisasszonyt? Mire eszébe jut, hogy az újságban látta sokszor ezt az arczot, adigra rég eltűnt szeme elől a szép koronás, leány, kit népe szeretete kísér minden lépésében.

+ **Rigó Jancsi.** Keveset hallat most magáról a szép Chimay hercegné, csak néhanéha adnak róla hírt olyanok, akik a messze Afrikában véletl. találkoznak vele. Mert Ward Klára már mástól esztendő óta Kairó-

ban lakik az ő Jancsijával. Ott élnek elvonulva a világtól. A hírhedt pár eddig egy másodrangú szállóban lakott, most pedig ki mentek lakni egy piszkos kis falucskába, közel Kairóhoz, hol a hercegné egy régi hitvány kastélyt vásárolt, melyet most renováltat. Egy Kairóban járt bécsi ur azt írja, hogy a hercegné még mindig olyan szép, mint volt, egyedül csak Jancsijának él, kit most irni olvasni tanit. Rigó különben eddig is értett a betűvetéshez, csak hogy persze nem a legjobban. Rigó különben igen sokat tart magáról, büszke és meg van róla győződve, hogy híres ember. Egy new-yorki mulatóhely tulajdonosa fényes ajánlatot tett most a szerelmes párnak. Hat hétre 12,000 dollárt ígért nekik és nem kíván tőlük egyebet, csak annyit, hogy a szép asszony öt perczig sétáljon végig minden este a nagy termen egy gavalér karján és Rigó minden este játszik ugyan akkor két nótát, végül még jelenjék meg a szerelmes pár együtt a közönség előtt. Az ajánlatot még nem fogadták el és nincs is kedvük elfogadni.

+ **Hatszáz ember halála.** Perzsiának egyik legnagyobb városában, Tifliszben és a környékén levő — mint egy sürgöny jelenti — tiz faluban óriási földrengés volt. Az összes lakásoknak több mint a fele elpusztult. Hir szerint 600 ember életét vesztette. A mentési munkálatokat éjjel-nappal folytatják. A kormányzó a szerencsétlenség színhelyére ment. Egy egészségügyi osztályt küldtek oda mozgó hórbázzal. További részletek még hiányzanak.

+ **A szerelmes legény.** A zemplénmegyei Bély községben — mint királyhelmecezi levelezőnk jeleni — a mult este titokzatos eset történt, a melynek áldozata, egy daliás ifjú legény, halálosan megsebesítve fekszik most a kórágyon. Margita János, jómódu szülőök gyermeke ugyanis, egy másik legénytársával az esti órákban besurrant Urbán János tekin-télyes gazda portályaára, a kinek Erzsi nevű tizenhét éves szép leányához hosszabb ideig járogatott s a leányt feleségül is akarta venni. de a háztól időközben kitiltották. Margita János beszélni akart a leánynyal s hal-kan megzörgette az ablakot abban a reményben, hogy az majd kinyílik és a leány fogadja az ablakban. Az ablak azonban nem nyílt meg, hanem a ház ajtajából revolverlövés dördült el s a golyó Margita János ágyékába furdott. A halálosan megsebesült fiatal legényhez Királyhelmeceztől hívtak orvost.

Arany por.

A ki nem bírhatja azt, a kit szeret; szeretheti azt, a kit nem bír.

A nők oly idősök, ahány évesnek látszanak. A férfiak ennél mindég idősebbek.

Akár mit mond is a modern chemia, a két leghatalmasabb elem még is csak a tűz és víz.

A borban meg van mind a kettő.

Akinek nincs meleg otthona, annak hideg az egész világ.

Végtelenig képes az tűrni, kinek végtelen reményei vannak.

Ki a jó ember? Aki elfelejti a rosszat.
Ki a rossz ember? Aki elfelejti a jót.

Nagy birtok termését megítélheted egy marék buza után; — embertársaidat is egy pár szóból.

CSARNOK.

A koldusgyermek.

— Elbeszélés. —
(Folyt. és vége.)

Kiszakította magát Frigyes karjaiból és lelkendezve rohant föl a lépcsőn, majd az öreg Dóra karjaiba vetette magát.

— Dóra, csakugyan az utcán szedett föl engem apa meg mama?

Dóra kitérőleg akart válaszolni, de Erzsike hevesen szakította félbe:

— Nem kell sokat beszélned, hisz mindent tudok. Soha... sohase leszek többé boldog! Soh' sem fogom tudni lerázni magamról az utca sarát!

Dóra vigasztalni akarta, de hasztalan... ezután már nem volt többé olyan vidám Erzsikének a tekintete.

Megint elmúlt öt esztendő: Erzsikéből gyönyörű hajadon lett, csak azt nem tudták megérteni, miért olyan szomorú néha a pillantása, mikor pedig olyan jó dolga van. Frigyes báró ez öt év alatt sem látta, mert az egyetemet járta. De most hazajött karácsonyra s a véletlen ismét összehozta őket. Wilting törvénytörvényestől estélyén.

A vendégek közül utolsónak érkeztek Lynenfeld bárók s mögöttük lépkedett hanyag testtartással az ifjú báró.

A háziasszony eléjük sietett s így szólott:

— Üngedelmet kérek, hogy bemutat-hassam az asztalnál szomszédnőjüket: Pohl kisasszonyt.

Frigyes meglepetten lámult Erzsikére.

A leány hideg akart maradni, de érezte, hogy arca kipirul és karja reszket, mikor az ifjú az ebédlőbe vezet. Lopva rápillantott és el kellett ismernie, hogy a fiú jól fest nyulánk természetével, csillogó szemével.

Az asztalnál utóbb élénkebb lett a hangulat s a fiatal báró a leányhoz hajolva, halkán így szólott:

— Ot éve nem láttuk egymást, Erzsike. Milyen hosszú idő ez — a szerelmes szívekre!

— De... báró ur!

— Hát nem emlékszik arra, hogy mi jegyesek vagyunk? Én nem feledtem el s érvényesíteni óhajtom jogaimat!

— De báró ur, illetlen dolog az ilyesmi fölött tréfálózni.

— És ki mondja, hogy nem komolyan beszélek...

Vacsora végével pedig visszavezette hölgyét a szalonba, hol a báróné félrehívta a fiatal leánykát s így szólott hozzá:

— Fájdalommal látom, hogy fián folytatni akarja a gyermekkor bohóságait. De azt beláthatja, hogy nem vehet nőül olyan hölgyet, a kinek származása olyannyira ismeretlen, jobban mondva: nagyon is ismeretes.

Erzsike hirtelen felemelkedett mellőle: — Nem akarom a többit hallani. Nagyon is értem önt, bárónó!

S azzal szüleikhez ment és kérte őket, távozzanak, mert nagyon fáj a feje.

Másnap halványan, kisírt szemekkel üldögélt szalonjukban. Hirtelen csöngették s mielőtt távozhatott volna, Frigyes báró állott előtte.

Kétségbeesetten nézett körül a leány:

— Legyen okos, Erzsike — kérlette az ifjú — hisz nem vagyunk már gyermekek,

— Nincs egymásnak több mondanivalónk, báró ur!

— De mégis! Elismerem, hogy az utóbbi évek alatt talán elfeledtem, de tegnap újra látva, fölbreedt lelkemben a gyermekszerem és érzem, hogy — te is szeretsz. Ugye Erzsikém?

— Azt igen, de...

— Semmi de! szeretsz... szeretsz... ujjongott a báró és a feleségem léssz. Holnap újra eljövök... de előbb egy csókot. Azzal távozott.

Erzsike nem sokáig maradt magára, mert belépett Dóra, a ki érdeklődve kérdezte kedvence könyveinek okát s a végén így szólott:

— Na, ne szomorkodjék, majd végzek én a bárónéval s azzal tőle telhetőleg sietett Lynenfeldékhez.

Fölriasztva a bárónét rossz hangulatából, így szólott hozzá:

— Azért jöttem, hogy megmondjam: Frigyes báró el akarja venni a mi kisasszonyunkat, a ki ebbe beleegyezett.

— Igazán? — sziszent föl a báróné — micsoda kegy! De ha a maga urasága olyan tapintatlan volt, hogy a cselédet küldi hozzám követül... én majd ezt a követet le dobatom a lépcsőre! — és ezzel csöngetni készült. Dóra azonban eléje állott és így szólott:

— Mégis úgy hiszem, meg fogja gondolni, hogy ledobassa-e a lépcsőn tulajdon nagynénjét?

A báróné kővé meredt.

— Igen, kedves hugom, eddig hallgaltam a rokonságunkról, ha azonban kényszerít reá, érdekes újságot mondhatok a kíváncsi világnak... Mikor a báróné született, a nővérem gazdasszonya volt — hogy szépen mondjam — Soltán kereskedelmi tanácsosnak és bár utóbb el is vette, mégis csak éppen olyan homályos a származása, mint Erzsikéé.

— Hallgason el... — kérlette a báróné — beleegyezek.

— Akkor jól van — válaszolt Dóra — és nemde, vasárnap megtörténhetik az eljegyzés?

Eközben apa és fiu egy másik szobában tanakodott, hogy miként lehetne meglágyítani az anya kegyetlen szívét. Végül határozta és együtt odaállottak a báróné elé.

Hosszas kerülgetés után végül így szólott a báró:

— Édesem... én beleegyezésemet adtam ahhoz, hogy Frigyes elvegye a Pohlék Erzsikéjét...

— Nagyon helyesen — válaszolt azok legnagyobb meglepetésére az anya — és úgy vélem, vasárnap már megtörténhetik az eljegyzés...

Közgazdaság.

Budapesti gabonátörzsde.

— Weisz József budapesti terménybizományi czég — jelentése.

Debreczen, január 5.

Készáru tartott

Okt. buza	7.91—91.
Okt. rozs	6.47—48.
Októberi zab	5.06—08
uj tengeri 1899	4.99.5.—

Állatvásár.

Bécsi sertésvásár. A st.-marxia központi vásárcsarnokba ma megtartott sertésvásáron bejelentettek 10658 darabot, ebből a vásár elején felyajtottak. Fiatal sertést 4151 darabot magyar hizott sertést 5751 darabot, összesen 9905 darabot. Kezdetben az irányzat élénkebb bággyadt volt.

Jegezesek: klggramonkint élő sulyban (a fogyasztási adó nem számítva). Első reudü sertés 38—39¹/₂ kr., kivétel — kr., közép minőségű 37—38 kr., kőányü sertés 35—37 kr. fiatal sertés 34 42.

I. Készáruüzlet.

Eladott:

Buza. Tiszavidéki: 1500 mm. 80 k. 8 forint 60 krajczáron, 5000 mm. 80 k. 8 forint 0 krajczáron, 100 80 k. 8 forint 30 krajczáron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajczáron, 100 mm. 70 5 k. 8 forint 35 krajczáron, 30. mm. 80 k. 8 forint 10 krajczáron, 360 m n. 197 k. 8 forint 70 krajczáron, 200 mm 79085

8 forint 30 krajczáron, 100 mm. 794 kr — rint 25 krajczáron, 300 mm. 79 k. 8 forint 10 krajczáron, 100 mm. 792 k. 8 forint 22 és fél krajczáron, 200 mm 79 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 794 k. 8 forint 20 krajczáron. 500 mm. 79 k. 8 forint 40 krajczáron, 400 mm: 795 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 kr 8 forint 15 krajczáron, 100 mm, 785 k. 8 forint 25 krajczáron, 150 mm. 78 k. 8 forint 15 krajczáron, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 krajczáron, 100 mm. 78 k. 8 forint 10 krajczáron 570 mm 78 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 mm. 775 k. 8 forint 15 krajczáron, 550 mm. 775 k. 8 forint 15 krajczáron, 300 mm. 76 k. 8 forint 90 krajczáron, 300 mm. 76 k. 7 forint 75 krajczáron, 100 mm. 755 k. 7 forint 90 kr n, 100 mm. 75 k. 7 forint 85 krajczáron, 200 mm. 735 k. 7 forint 70 krajczáron mind három hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 77 k. 8 forint 10 krajczáron, 1500 mm. 74 k. 7 forint 85 krajczáron, mind három hónapra.

Erdélyi: 100 mm. 785 k. 7 forint 90 krajczáron, 100 mm. 775 k. 7 forint 60 krajczáron mind három hónapra.

Rozs: 100 mm. 6 forint 05 krajczáron, 100 mm. 6 forint 20 krajczáron, 200 mm. 5 forint 90 krajczáron, 100 mm 6 forint 15 krajczáron, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 81 k 8 forint 20 krajczáron, 200 mm. 80 k 8 forint 35 krajczáron, 400 mm 795 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 k. 8 forint 15 krajczáron, 200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajczáron, 100 mm 788 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 mm. 785 k. 8 forint 10 krajczáron, 100 m n. 784 k. 8 forint 15 krajczáron, 200 mm. 765 k. 7 forint 75 krajczáron, 1800 mm. 758 k. 8 forint — krajczáron, 100 mm. 747 k. 7 forint 90 krajczáron 800 mm. 745 k. 7 forint 87 és fél krajczáron.

Szerkesztői posta.

T. B. L. Önsza. Budapest. Valóban bocsánatot kell kérnünk Nagyságodtól, hogy szép tárczáját még maig sem közölhetük, de ennek csakis az az oka, hogy a kézirat megmagyarázhatatlan módon eltűnt a szerkesztőségéből, mert a legszorgosabb kutatás után sem találhattuk meg. Nem értjük ugyan hogy történhetett, de tény az, hogy nincs sehol. Midőn szives elnézéséért esedezünk, kérjük kegyeskedjék a szép »Ma ri sz-t« még egyszer beküldeni. Az expedálás fogyatékossága dolgában intézkedünk.

Jázmin. Helyben. »Tél van, hideg, csunya, ködös tél... Majd ha elúzi az enyhe ibolya illatot árasztó szellő a szomorú, fájó hidegséget: akkor virágozni fog a jázmin is — talán írja nekünk. Szegény kis Jázmin! Fázik, bántja a hideg, a köd s a tavasz még olyan messze!... De hát nem lehetne a ködbe is sugárt varázsolni? Az üvegházakban télen is van illat! Vagy hogy az a sugár csak az auer-láng fénye s az illaton érzik a mester keze? Igaz, nagyon igaz! De olyan sugárnál melegszik az ember a milyen van s néha jól esik az üvegházi illat is! Megesalja ugyan vele az ember magát, de pótolja a tavasz eltűnt sugarát, elszállott illatát! Próbálja meg, hátha sikerül s a jázmin a télen is fog virágozni.

Sz-ó. V-a. Önsza. Margitta. Szerencsésen hazaérkeztünk s most már ismét javában járná a munka, ha gyakran meg nem szakítaná a visszaemlékezés. Üdvözet és kézsók.

T. V Helyben. 1. A szerelmes levélhez nem szükséges az érettségi bizonyítványt mellékelni, de a himlőoltást igen. 2. A gerbléty ritkán használják fésű gyanánt s leginkább csak akkor, ha az utóbbi véletlenül a leveses táliban találják meg. 3. Hogy mi a különbség a zsiraf meg a kenguru között, hát kérjé meg tőlük. 4. Arról hogy ön folyton perelni kénytelen, mi nem tehetünk.

F. H. Helyben. Sziveskedjék 12 és 3 óra között a szerkesztőségben fölkeresni.

Nyilttér.

Közjegyzői értesítés.

Tisztelettel jelentem, hogy néhai Nánássy László volt debreczeni királyi közjegyző elhunytával megüresedett egyik debreczeni királyi közjegyzői állásra én aláírott volt zilahi királyi közjegyző lettem áthelyezve és ezen állásomat elfoglalván, irodámat a **Kossuth utca 9 (kilencedik) számú Kardos házban megnyitottam.**

Midőn a nagyérdemű közönségnek a közjegyzői teendők körébe tartozó jogi, pénzügyi, üzleti, telekkönyvi és hagyatéki megbízások teljesítésére szolgáltatást tisztelettel felajánlom, a megbízások szakszerű, pontos és gyors elintézését ígérem.

Debreczen, 1900. évi Január 1.

Balogh Géza
kir. közjegyző.

Zene-estélyek.

A **Bika kávéházban** szerda: Rác Károly zombst: Magyar Testvérek vasárnap: Veress Tóni.

A **Bika étterem** kedd: Veress Tóni csütörtök: Magyar Testvérek vasárnap: Rác Károly.

A **„Központi kávéházban”** naponta felváltva Rác Károly és Magyar Testvérek zenekara játszanak.

A **„Magyar-király” kávéházban** Kedden és Csütörtökön felváltva Rác Károly és Kiss Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara játszik.

A **„Corsó” kávéházban** zeneeste hetenkint 3 szor. Hétfőn Magyar Testvérek, Szerdán Kis Béla és csütörtökön Rác Károly zenekara játszik.

A **„Balaton” kávéházban** hetenkint kétszer Csütörtökön és Vasárnap csigányzene kar játszik.

Az **„Angol-Királyné” kávéházban** Kedden este Magyar Testvérek, Csütörtök és Péntek este Rác Károly. Vasárnap felváltva Rác és Magyar-Testvérek tartanak zene-estélyt.

Bérekocsik díjszabályzata.

	Két lovas	Egy lovas
I. Napszámra.		
Égész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. n. 1-ig. vagy d. n. 1-től 9 óráig	3	2
II. Óraszámra.		
Fél órára	40	30
1/4 órára	60	45
Egy egész órára	80	60
Minden következő órára	40	30
Az utolsó óranál félórásra v. kevesebb időre	20	15
III. Egyes járatokért.		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város korompján belül	50	30
IV. Meghatározott járatok.		
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha a végítéssel a templomban történik, a temetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól a jenenen a temetőbe ki és vissza	1 20	80
A színházba menet	60	40
A színházból jövet	80	60
Hármas vasuti indóház vagy raktárhoz nap pal. menet vagy jövet kézi táskával	50	30
Éjjeli	80	60
A kocsi mellé elhelyezett minden darab máiba után külön 10 krajczár díj jár.		
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, cukorgyár, légszuszogó, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet egy órai várakozással	80	60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy katonai lövöldéhez menet vagy jövet	50	30
menet és jövet egy órai várakozással minden következő órára	1	70
Éjjeli három- és lövöldézésre oda és vissza egy órai várakozással	1 20	90
minden következő órára	40	30
Katonai lakóházhoz és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	30
menet és visszajövet 1 órai várakozással minden további órára	80	60
	40	30

Vasuti menetrend

Ervényes 1899 Október hó 1-től
— Egységes vasuti idő szerint. —

Debreczenből indul		V o n a t		Erkezik	
P.-Ladány*	12.— déli	Vegyesvonat	1.28	délután	
P.-Ladány	3.37 délután	Tv. sz. sz.	5.13	délután	
P.-Ladány	8.15 este	Személyvonat	9.45	este	
Budapest	9.01 délelőtt	Gyorsvonat	1.50	délután	
Budapest	12.36 délután	Személyvonat	8.10	este	
Budapest	10.27 éjjel	Személyvonat	5.45	reggel	
Debreczen—M.-Sziget					
Királyháza	5.22 reggel	Személyvonat	1.10	délután	
M.-Sziget	3.— reggel	Személyvonat	9.50	délelőtt	
M.-Sziget	3.56 délután	Személyvonat	10.50	éjjel	
M.-Sziget	6.46 este	Gyorsvonat	11.18	éjjel	
Szatmár	8.20 este	Tv. sz. sz.	12.46	éjjel	
Debreczen—Szerencs					
Szerencs	8.25 reggel	Személyvonat	11.26	délelőtt	
Szerencs	4.01 délután	"	7.03	délután	
Szerencs	7.— este	"	10.30	éjjel	
Debreczen—Füzes-Abony					
Füzes-Abony	4.42 reggel	Vegyesvonat	10.24	délelőtt	
Tisza-Füred	4.16 délután	"	7.56	este	
Debreczen—Nagy Léta—Vértes					
N.-Léta—Vértes	8.35 reggel	Vegyesvonat	10.43	délelőtt	
N.-Léta—Vértes	4.21 délután	"	6.15	délután	
Debreczen—Tisza-Lök					
Tisza-Lök	5.28 reggel	Vegyesvonat	9.17	délelőtt	
"	4.06 délután	"	7.29	este	
H.-Nánásig	11.20 déj.	"	1.18	délután	

* Minden kedden.
**Csak Tisza-Füredig

Debreczenbe érkezik		V o n a t		I n d u l t a n n a n	
P.-Ladány	7.40 reggel	Tv. sz. sz.	6.05	reggel	
P.-Ladány	5.14 reggel	Személyvonat	4.06	reggel	
Budapest	3.36 délután	Személyvonat	9.15	délelőtt	
Budapest	6.26 este	Gyorsvonat	1.55	délután	
Budapest	2.33 éjjel	Személyvonat	7.05	este	
M.-Sziget—Debreczen					
Szatmár	7.51 reggel	Személyvonat	4.—	reggel	
M.-Sziget	12.16 délután	Személyvonat	6.—	reggel	
Királyháza	6.45 este	Személyvonat	1.22	délután	
M.-Sziget	8.56 reggel	Gyorsvonat	4.50	reggel	
M.-Sziget	10.12 éjjel	Személyvonat	3.50	délután	
Szerencs—Debreczen					
Szerencs	8.07 reggel	Személyvonat	5.—	reggel	
Szerencs	12.21 délután	Személyvonat	9.07	délelőtt	
Szerencs	7.55 este	Személyvonat	5.10	délután	
Nagy-Léta—Vértes—Debreczen					
N.-Léta—Vértes	7.18 reggel	Vegyesvonat	5.25	reggel	
N.-Léta—Vértes	3.13 délután	"	1.05	délután	
Tisza-Lök—Debreczen					
Tisza-Lök	8.17 reggel	Vegyesvonat	5.06	reggel	
Tisza-Lök	6.35 este	"	2.35	délután	
H.-Nánásig	3.30 délután	"	1.30	délután	
Füzes-Abony—Debreczen					
Tisza-Füred	8.— reggel	Vegyesvonat	4.18	reggel	
Füzes-Abony	5.43 délután	"	11.35	délelőtt	

Debreczen, nyomtatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.